
	  

Referat fra Generalforsamling i VallensbekByes Laug 
Den 17 marts 2025 

1, Valg af dirigent

Laugstyrelsen foreslår Ingolf Mathissen, som vælges.


Generalforsamling er udsendt den 3. marts 2025 og konstateres dermed lovligt indkaldt.


2. Aflæggelse af beretning


Oldermandsberetning for året 2024-25 

Bylauget fyldte 50 år I 2024. Det har vi fejret ved 3 begivenheder. 

Byvandring  

Vi arrangerede sammen med Vallensbæk lokal historiske forening en byvandring med 80 deltagere 
fra nær og fjern. Tusind tak til Vallensbæk lokal historisk foreningen for jeres interessante 
historiske rundtur. 


Til arrangement havde jeg fornøjelsen med at lave jeg en kollage om bylauget og vores 
Oldermænd gennemtiden. I arkivet fandt jeg 2 fotoalbum og mange referater, her af en protokol 
med referat fra den stiftende generalforsamling den 3. december 1974. Materialet vidnede om at 
vi i alle de 50 år vi har eksisteret, har været et aktivt bylaug. 


I min søgen, læste jeg bl.a. om Finn og Mona Graubau og deres store arbejde med at bevare den 
firlænget Enghavegård midt i landsbyen. Kommunen ønskede at rive gården ned, men Finn 
forsøgte i samarbejder med nationalmuseet at bevare gården. I sin iver overvejede han endda selv 
at købe gården.  Desværre endte det ikke helt som Finn og daværende Laugstyrelse, ønskede 
det. Den ene længe solgte kommunen fra, mens resten blev revet ned for at gøre plads til 
Møllestens kvarteret. Som jeg forstår det, blev der ved etableringen af kvarteret, lavet en aftale 
om, at området ved Møllenstenspark, ikke måtte bebygges, og at dette skulle være et fællesareal 
for landsbyen. 


Sommerfesten 

Vores 50års fødselsdag blev ligeledes fejret til vores sommerfest med livemusik og fadølsanlæg. 
Den lang tid siden vi sidste har haft live musik og dans og det trængte vi til. Det er dyrt at 
arrangere liveband og ikke noget vi har råd til normalt. Men i år og i denne særlige lejlighed synes 
vi det gav mening. 


Fejring af vores 50år fødselsdag sluttede vi af med at sætte 50 fakler op til vores juletræstænding. 
Det var et smukt syn og jeg er bange for at det kommer til at være en fast del af 
juletræstændingen fremover.


Selvom fastelavnsfesten ikke var en del af vores fejring, er jeg alligevel nødt til at nævne den, fordi 
det er vores mest besøgt arrangement med over 110 deltagere. Tak til Søren for det imponerende 
arrangement du får stablet på benene.  


Besøg på fløjteværkstedet  

Ud over vores faste 6 arrangementet, vil jeg, af de yderligere 4 arrangementer vi har holdt i år, 
fremhæve vores besøg hos Birgit og Wolfgang og deres træfløjte værkstedet. Laugstyrelsen 
havde købt drikkevare til arrangementet, men på eget initiativ diskede Wolfgang og Birgit op med 
tapasbord og som en overraskelse spillede en af deres nære og berømte venner Fabio Di Casola 
klassik stykker på klarinet. I vil Birgit og Wolfgang invitere hele landsbyen til 2 koncerter hhv. 



	  

tryllefløjten, d. 18. og 19. juni og musik til guitar, sang og blokfløjte, d.  14. og 15. august. Pladsen 
er trang i deres gårdhave og de ønsker at se hele landsbyen derfor ville de holde begge 
arrangementer over 2 dage.   


Laugstyrelsens hensigt erklæring  

Bylaugets ypperste mål er at værne om landsbyens miljø og kære om landsbyens beboere. Derfor 
synes vi i laugstyrelsen at det er vigtigt med et årshjul med fast arrangementer man kan se frem til 
i løbet af året. I vores tilfælde er det Nytårskur, fastelavn og generalforsamling i foråret. 
Sommerfest, vinsmagning og juletræstænding i efteråret. 


Laugstyrelsen ønsker derfor at forsætte med disse arrangementer og tilføje andre. Vores først 
opgave efter denne generalforsamling, er derfor at fastlægge vores arrangementer for 2025/26. 


Forslag på arrangementer modtages gerne inden den 31, hvor vi holder næste møde. Alle 
arrangementer vil efterfølgende blive lagt ud på vores hjemmeside


Laugstyrelsen andre gøremål: 

Legeplads  

I erkendelse af at kommunen ikke har midler til at bekoste en legeplads i landsbyen, har vi søgt 
om lov til at bygge en legeplads med fondsmidler vi selv søger. Men Møllestensparken, hvor vi 
gerne ville bygge legepladsen, er kommunens grund og de er bekymret for placering af ansvar, i 
tilfælde af ulykker, når de ejer grunden og vi ejer legepladsen. Vi har være i dialog med andre 
legepladsforeninger, forsikringsselskaber og retshjælp. Vi tror derfor, at vi nu har en løsning, der 
kan overbevise kommunen. Men løsningen indbefatter at landsbyen skal stifte en forening, der 
står for at drive legepladsen. 


Laugstyrelsen mener ikke det er en opgave for bylauget. Men vi vil naturligvis gerne hjælpe til med 
at danne foreningen. Får vi et endeligt ja fra kommunen, vil vi tage initiativ til et møde omkring 
dannelse af en sådan legepladsforening.  


Nabo-hjælp  

Som jeg nævnte til sidste års generalforsamling, var mange af vores nabohjælpskilte slidte. Vi har 
derfor i samarbejde med de 3 grundejerforeninger sat 5 nye skilte op. Jeg er helt overbevist om at 
det hjælper at vi bruger nabo-hjælp og app’n aktivt. Går man ind på app’en kan man se at vi er 
101 aktive nabo-hjælps-brugere i landsbyen. Det gik ud over Søren da han hætteklædt, en mørk 
aften, delte fastelavnsinvitationer rundt. Det er superfint at vi er opmærksomme på, hvad der sker 
i landsbyen.


Gadekæret  

Den har længe set lidt trist ud. Men nu har vi fået lovning på at der bliver ryddet op i bunden så vi 
igen kan få et ordentligt flow. Den 10. juni efter pinsegudstjenesten, starter projektet. Bunden 
løsnes og sivene frigøres. Sivene lægges til depot midlertidigt indtil det værste vand er drevet af. 
Herefter køres det væk. Opgravningen kommer til at tage 1½ uges tid.


Høring om støjplan 2024   

Ved høring om støjplan 2024 indsendte anmodning om at etablere chikaner, på den del af 
Vejlegårdsvejs, der går forbi landsbyen. Vi mener at trafik mellem Vallensbæk Nordmark og 
Vallensbæk strand, så vidt det er muligt, skal føres gennem Vallensbæk Torvevej. Vi foreslår, at der 
skal være hastighed sænkende tiltag. Ikke kun syd for banen, men på hele Vejlegårdsstykket 
mellem Vallensbækvej og sønderringvej.


Ligesom vores arrangementer, er man velkommen til at skrive til mig, hvis det er ting vi skal tage 
op med kommunen eller andre myndigheder. Det er ikke sikkert, vi kan løs problemet. Men vi kan 
da gøre et forsøg.     




	  

3. Aflæggelse af regnskab

2024 var et særligt år, hvor der blev fejret jubilæum og det kan ses i både vores aktiviteter og 
regnskabet. Laugstyrelsen valgte at gøre lidt ekstra ud af arrangementerne i jubilæumsåret, som 
har skabet mange gode minder.


Indtægterne steg fra ca. 26.000 kr. I 2023 til 37.800 i 2024, bl.a. fordi vi havde større tilslutning til 
vores events som sommerfesten og vinsmagningen. 


Men vi har også haft større udgifter, hvilket var forventet i et jubilæumsår. Vores samlede 
omkostninger steg fra 34.500 i 2023 til 47.600 i 2024. En stor del af denne stigning skyldes, at vi 
havde ekstraordinære udgifter til arrangementer som sommerfesten, hvor vi bl.a. havde livemusik, 
bedre forplejning og ekstra underholdning. 


Det betyder, at årets resultat viser et underskud på ca. 9.800 kr. og vores egenkapital er faldet fra 
31.700 kr. til 21.900 kr. Det er ikke bekymrende, men dette er en påmindelse om, at vi skal sikre 
en sund økonomi fremover.


For at vi kan fortsætte med at skabe gode arrangementer og sikre en økonomisk balance, blev 
det ved sidste generalforsamling vedtaget at justere kontingentet fra 125 til 150 kr. fra 
medlemsåret 2025. Det er en mindre justering, men den er nødvendig for at kunne fortsætte de 
aktiviteter, som gør bylauget til et samlingspunkt for os alle.


Regnskabet blev godkendt af generalforsamlingen.


4. Fastlæggelse af kontingent for 2026

Bestyrelsen foreslår et uændret kontingent på 150 kr. pr. person


Godkendt af generalforsamlingen.


5. Behandling af forslag fra Laugstyrelsen og forslag indsendt af medlemmer’


Ingen forslag indkommet.

	 


6. Valg af oldermand og 2 bestyrelsesmedlemmer (ulige år)

	 Older mand  Joachim Ilsing Sørensen - genvalgt  

	 Bettina Ramstrup - genvalgt

	 Marie Brøns Nørgaard - Genopstiller ikke. 

	 Suppleant Frederik Vorbeck træder ind i Laugstyrelsen


ingen andre forslag.


7. Valg af Kassemester samt 3 bestyrelsesmedlemmer (lige år)

Ikke relevant da det er ulige år.


8. Valg af 2 suppleanter  


Marianne Ilsø - genopstiller og vælges af generalforsamlingen.

Frederik Vorbeck er valgt ind i bestyrelsen, hvorfor Brian Knudsen forslås som suppleant. 

Brian vælges som supplerant af generalforsamlinen.


9. Valg af revisor og revisor suppleant




	  

Revisor Jens Sørensen genopstiller og godkendes af generalforsamlingen.

Suppleant - Per Strøm melder sig og vælges.


10. Eventuelt

Intet.



